国家体彩中心相关负责人解读责任体彩

落实责任彩票 保障体彩健康持续发展

随着国家体育总局体育彩票管理中心获得世界彩票协会责任彩票三级认证等级证书以及全国31个省(区、市)体彩中心社会责任报告的发布,体彩的公益属性正逐步获得社会认可,与此同时,广大购彩者及社会各界对于责任彩票建设的进展十分关注。在全国体彩工作会召开之际,国家中心相关负责人就责任彩票问题接受了记者采访。

问:责任彩票相关政策出台 的背景是什么?为什么说责任彩 票是当前中国体彩发展中的首要 任务?

答:中国体育彩票作为国家发 行管理的公益彩票, 多年来秉承 "来之于民、用之于民"的发行宗 旨,坚持以人民为中心,牢牢把握 公益彩票的发展方向,筹集公益金 推动了体育事业和社会公益事业 的发展。但体育彩票除了公益属性 外,彩票游戏本身的娱乐性、投机 性与或然性等也存在一定社会负 面观感。加上彩票行业被社会广泛 关注,往往在出现单一负面事件 后,特别容易被快速传播和扩大, 进而让公众质疑整个彩票行业,这 在本质上伤害的是国家和政府的 公信力。当前体育彩票市场规模不 断扩大,筹集的公益金数量持续增 长,对国家公益事业的贡献也越来 越大,良好态势下,处理好体育彩 票高速增长与社会责任的关系,保 障体育彩票的健康持续发展极为 重要。

2017年,国家体彩中心提出 了"建设负责任、可信赖、健康持 续发展的国家公益彩票"的发展 目标,重点围绕"防风险、转方式、 增后劲、促发展"来抓好各项工作 的落实。换言之,就是要通过更负 责任的方式为国家筹集更多的公 益金,让体育彩票的发行销售成 果惠及更广泛的大众。这其中,首 要一点就是要通过落实责任彩票 来防范发展风险,促进行业生态 净化。

问:责任彩票相关政策的出台和实施,重点强调了合法合规地发展彩票事业,合法合规地筹集更多公益金,这其中的"合法合规"指的是哪些法规?

答:主要指《中华人民共和国 民法总则》《中华人民共和国合同 法》,国务院制定的《彩票管理条 例》,民政部、财政部、国家体育总 局制定的《彩票管理条例实施细 则》,财政部制定的《彩票发行销 售管理办法》《彩票公益金管理办 法》《互联网销售彩票管理暂行办 法》《电话销售彩票管理暂行办 法》《财政部、公安部、国家工商行 政管理总局、民政部、国家体育总 局关于做好查处擅自利用互联网 销售彩票工作有关问题的通知》 《关于进一步规范彩票市场秩序、 综合治理擅自利用互联网销售彩 票行为的公告》《彩票机构财务管 理办法》等;也包括国家体彩中心 内部与责任彩票相关的管理制 度,如《中国体育彩票市场监察暂

行办法》《中国体育彩票销售网点 代销证管理规范》《中国体育彩票 可疑资金报告管理办法》等。

问: 合法合规地发展体彩事业,体彩机构着重要做好哪些方面的工作?

答:彩票的发行和销售管理 工作、彩票开奖和兑奖管理、彩票 资金管理工作等。

问:责任彩票既要保证购彩者利益,也要保障代销者利益,在 打击私彩方面,国家体彩中心采取哪些方式和手段,配合国家有 关部门协助打击非法彩票?

答:首先,通过宣传,引导购彩者购买合法彩票。目前国家特许发行的彩票只有体育彩票和福利彩票。我们倡导购彩者健康理性购彩,保护购彩者合法权益;加强彩票公益性的宣传力度,让更多体育,让更多体育,让更多体育。我们值等,是为国家体育。其次,将对体资,以为人。其次,将对体资,以为人。其次,将对体资,以为人。其次,将对体资,以为人。其次,将对体资,以为人。其次,将对体资,以为人。其次,将对体资,以为人。其次,将对体资,以为人。其次,将对体资,以为人。其次,以为人。其实,以为人。

问:建设责任彩票是当前世界彩票都很关注和重视的问题,请问当前国际彩票发展中,责任彩票的发展现状如何?对于中国彩票市场的建设有何借鉴意义?

答: 说到世界彩票行业的发 展规律,不得不提一下世界彩票 协会(WLA),它是一个旨在促进 国家授权彩票机构发展的会员制 组织, 指导彩票行业安全合规运 营,倡导责任理念,营造健康良好 的行业环境。世界彩票协会 (WLA)制定了完善的责任彩票体 系,其中包括四个责任彩票等级 认证。在世界彩票协会(WLA)责 任彩票体系的指引下,世界各彩 票机构都在积极开展责任彩票建 设工作,一些做得比较好的,获得 三级或更高级责任彩票认证的彩 票机构里,大都是彩票法制较为 完善、管理较为科学的国家和地 区,他们不仅有法可依、体制严 密,有的针对责任彩票内容还有 专门的条款;除了有法制保障,各 彩票机构还使用游戏测评工具来 评估彩票游戏对潜在问题购彩者 产生的风险程度, 再通过对风险 点特性的修正,实现游戏产品娱 乐性与安全性的平衡。

在购彩者转介治疗领域,一 方面是制定购彩者保护战略,两 面是制定购彩者保护战略,两 防过度购彩,一方面通过资明经, 作伙伴构建起救助网络者提大党, 通过技术免费间处,通过技术是 现实,通过技术是现实,通过技术是 。而且,实是 管理工具等具体措施。而是,注注, 管理系票机构对债导环境等已不断扩大,如倡导环境保户 重和之一,如此一个,是责任 的范畴,并将履行社会责任作为 可持续发展的重点。

为了有效落实责任彩票工作,我们组建了责任彩票建设领导小组,从顶层设计的角度进行研究规划,通过引进、消化、吸收国际先进经验,构建适合中国国情和行业发展的中国体育彩票责任彩票工作融入体彩日常运营工作中,包括加强问题购彩者研究、加强团队合作、加强理性购彩的引导,应用技术手段支撑责任彩票有效落实等。

问:通过建设责任体彩,最终 我们期待的市场环境是什么样 的?其中体彩机构、体彩代销者和 购彩者可以从中体会和享受到什 么样的进步和福祉?

答:做好责任彩票工作,是贡 献国家、服务社会、尽到保护广大 彩票参与者利益的负责任体现。 我们希望通过责任彩票建设,将 责任彩票的理念贯穿于彩票发行 和销售的全过程,渗透到彩票各 方面的参与者,形成思想共识、营 造良好环境,净化行业生态。能够 让我们始终秉持着体育彩票发 行的初心,用健康的产品、规范 的销售、安全的市场环境和健康 的购彩氛围,服务于广大群众、 服务于社会,能够以负责任的方 式为国家筹集更多的公益金,能 够提升体彩从业人员的行业自豪 感,能够让更多购彩者和公众了 解公益体彩,积极参与到社会公 益中来,和体彩一起拥抱阳光健 康的新生活。 (杨天婴 丰佳佳)

●2019 年第 14 周彩市回顾(4 月 1 日-7 日)

体彩单周筹集公益金 8.56 亿

■记者于彤报道

4月1日至7日,体彩全国 联销游戏(大乐透、7星彩、排列 3、排列5、传统足彩、竞彩)通过 34.52亿元的发行量,筹集了8.56 亿元公益金。当周发行量比去年 同期增加1.22亿元,同比增长 3.67%。当周共开出9注500万元 及以上头奖,其中体彩大乐透8 注、传统足彩1注。

大乐透开出8注千万头奖

当周大乐透通过 7.97 亿元的发行量,筹集了 2.87 亿元公益金。当周发行量比去年同期增加1.75 亿元,同比增长 28.19%。

当周,大乐透共开出 8 注 1000 万元及以上头奖,其中包括 3 注 1800 万元和 5 注 1000 万元。截至第 19038 期开奖结束,体彩大乐透在 2019 年共开出 116 注 500 万元以上头奖,其中包括 80 注 1000 万元及以上大奖,千万元大奖占头奖比例达 68%。

传统足彩开出 1 注 500 万

当周竞猜型游戏通过 24.33 亿元的发行量,筹集了 4.91 亿元 公益金。当周发行量比去年同期 减 少 6359 万 元 ,同 比 降 低 2.54%。

竞彩通过 22.14 亿元的发行量,筹集了 4.42 亿元公益金。当周发行量比去年同期减少 9654万元,同比降低 4.17%。

当周传统足彩通过 2.19 亿元的发行量,筹集了 4819 万元公益金。当周发行量比去年同期增加 3294 万元,同比增长 17.70%。当周开出 1 注 500 万元头奖。

截至第 19047 期开奖结束, 14 场胜平负游戏在 2019 年共开 出 44 注 100 万元以上大奖,其中 包括 6 注 500 万元。

7星彩奖池超过3000万

当周7星彩通过3805万元

的发行量,筹集了1407万元公益金。当周发行量比去年同期增加255万元,同比增长7.19%。奖池于第19039期开奖后滚存3002万元。截至第19039期开奖结束,7星彩在2019年共开出17注头奖,其中11注为500万元大奖。

当周排列 3 通过 1.09 亿元 的发行量,筹集了 3712 万元公益 金。当周发行量比去年同期增加 510 万元,同比增长 4.90%。

当周排列 5 通过 7451 万元的发行量,筹集了 2756 万元公益金。当周发行量比去年同期增加311 万元,同比增长 4.36%。当周开出 389注 10 万元大奖。截至第19090 期开奖结束,排列 5 在2019 年共开出 20382注 10 万元大奖。

附:2019年第14周体彩发行量及公益金数据表

游戏	发行量	公益金	同比增长	同比增幅
大乐透	7.97 亿	2.87 亿	1.75 亿	28.19%
7星彩	3805 万	1407万	255 万	7.19%
排列 3	1.09 亿	3712万	510 万	4.90%
排列 5	7451 万	2756万	311 万	4.36%
传统足彩	2.19 亿	4819万	3294 万	17.70%
竞彩	22.14 亿	4.42亿	-9654 万	-4.17%
合计	34.52 亿	8.56 亿	1.22 亿	3.67%

本报讯记者金海燕报道 4月10日,体彩大乐透第19040期前区开出号码01、03、31、32、34,后区开出号码01、03。本期全国共中出11注一等奖。其中,8注为1800万元(含800万元追加奖金)追加投注一等奖,花落江苏(5注)、广东(2注)、湖南;3注为1000万元基本投注一等奖,花落天津、内蒙古、吉林。

数据显示,江苏中出的 5 注 1800 万元分落徐州和苏州。徐州中出的 4 注 1800 万元一等奖出自一张 4 倍投的 5+3 复式追加票,投入 36 元,单票擒奖8187 万元。苏州中出的 1 注1800 万元一等奖出自一张 6+2 复式票,投注 18 元,单票擒奖1801 万元。

广东中出的 2 注 1800 万元分落深圳和珠海。深圳中出的 1800 万元一等奖出自一张"前区 4 胆全拖+后区 2 拖"的胆拖追加票,投入 93 元,单票擒奖 1809 万元。珠海中出的 1800 万元一等奖出自 3 注、9 元投入的单式追加票。

湖南中出的 1800 万元一等 奖出自怀化,中奖彩票为一张 1 注号码、3 元投入的单式追加 票

天津中出的 1000 万元一等 奖出自河西,中奖彩票为一张 9+2 复式票,投入 252 元,单票 擒奖 1007 万元。

内蒙古中出的 1000 万元一等奖出自呼和浩特,中奖彩票为一张 6+2 复式票,投入 12元,单票擒奖 1001 万元。

吉林中出的 1000 万元一 等奖出自延边州,中奖彩票为 一张 1 注号码、2 元投入的单 式票

二等奖开出 70 注,每注 奖金为 68.56 万元;其中 26 注采用追加投注,每注多得奖 金 54.85 万元。追加后,二等 奖单注总奖金为 123.41 万

三等奖开出 325 注,每注奖 金固定为 1 万元。

奖池方面,本期开奖结束后,66.79亿元滚存至4月13日(周六)开奖的第19041期。